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МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАЦІЇ ДОРОСЛИХ 
Анотація. Метою статті є з’ясувати базові за-

кономірності і специфіку навчання дорослих англійсь-
кої комунікації та розробити відповідну методику. 
Досліджено, що поведінка дорослих під час оволодіння 
іноземною мовою (ІМ) визначається їхнім попереднім 
освітнім досвідом, мотивацією до навчання, соціаль-
ним статусом і когнітивним профілем. Отримані 
результати доводять, що дорослі студенти володі-
ють низкою позитивних характеристик, які значно 
сприяють успішному опануванню ІМ, оскільки пред-
ставники цієї вікової групи можуть легко оперувати 
абстрактними поняттями, послуговуються життє-
вим досвідом для розв’язання навчальних завдань та 
здатні слідувати віддаленій меті. Натомість, про-
грес дорослих у розвитку іншомовної комунікації мо-
же бути ускладнений зниженими з віком когнітивни-
ми й мовленнєвими здатностями, обмеженими мож-
ливостями пам’яті, внутрішніми переконаннями та 
страхами. Ці перешкоди можуть бути подолані шля-
хом модифікації навчального матеріалу до когнітив-
них та психологічних потреб цієї вікової групи. Для 
доведення практичної цінності запропонованих тео-

ретичних положень була розроблена відповідна мето-
дика, що охоплює елементи комунікативно-
когнітивного підходу (О. Вовк), варіації традиційної 
моделі «Представлення. Практика. Продукування», 
найбільш ефективні складники сугестопедичної мо-
делі (Г. Лозанов), а також та моделі активації резер-
вних можливостей особистості та колективу (Г. 
Китайгородська). Розроблена еклектична модель 
складається з таких етапів: фонетична розминка, 
перцепція навчального матеріалу, його репродукція, 
апперцепція, творча репродукція та, власне, продук-
ція. Кожен із зазначених етапів має певні цілі та 
завдання та має на меті спростити процес оволодін-
ня ІМ дорослими та поліпшити їхні мовленнєві й ког-
нітивні здатності та пам’ять. 

Ключові слова: дорослі учні; андрагогіка; афек-
тивний бар’єр; оволодіння іноземною мовою; еклекти-
чна модель формування комунікативної компетенції. 
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ПОЗАКЛАСНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОДНА З БАЗОВИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ФОРМУВАННІ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ  

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

Здійснено огляд науково-методичних надбань 
вітчизняних та зарубіжних науковців щодо 
підготовки майбутніх учителів англійської мо-
ви до позакласної діяльності, описано базові 
педагогічні аспекти позакласної діяльності що 
здійснюються в Дрогобицькому державному пе-
дагогічному університеті імені Івана Франка.  

Досліджено специфіку послідовного та сис-
тематичного здійснення процесу організації по-
закласної роботи з англійської мови. Увага скон-
центрована на успіх позакласної діяльності у 
розвитку навиків неофіційного мовлення студе-
нтів, їхнього самоврядування, активності та 
формування особистості в цілому.  

Акцентується на вміння вчителя-фахівця 
використовувати Інтернет-контент в позак-
ласній діяльності та високу результативність 
удосконалення комунікативних навиків та мо-
тивацію студентів до вивчення англійської мо-
ви. 

Keywords: майбутні вчителі англійської мо-
ви; позакласна діяльнісьть, базові педагогічні 
аспекти; мотивація; форми та методи. 

 
Постановка проблеми. Позакласна ро-

бота з іноземної мови, яка вивчається сту-
дентами, має велике навчальне, виховне та 
розвиваюче значення. Вона не лише пог-

либлює знання іноземної мови, але й спри-
яє розширенню культурологічного кругозо-
ру студентів, розвитку їх творчої активнос-
ті, естетичного смаку. Аналіз літератури 
засвідчив, що проблемою організації поза-
класної роботи з іноземних мов займалися, 
як вітчизняні так і зарубіжні вчені, такі як 
Н. Горобченко, О. Дурманенко, О. Коркіш-
ко, Є. Палаткін, О. Семеног, D. Davalos,  
A. Tumanov та інші [1–6]. 

Отож, для викладача та студента впро-
вадження позакласної роботи в навчаль-
ний процес на сьогоднішній день є актуа-
льним, а також незамінним засобом особ-
ливо в умовах дистанційного навчання. 
Адже завдяки мережі Інтернет позакласну 
діяльність можна організувати за допомо-
гою сучасніших форм та методів, що сти-
мулюють та мотивують вивчення англійсь-
кої мови. 

Мета статті. Систематизувати методи 
підготовки до проведення позакласних 
заходів та проналізувати практичний дос-
від використання позакласної роботи з 
англійської мови у ЗВО. 
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Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Базовим завданням сучасної сис-
теми освіти є створення середовища для 
якісної освіти. Що стосується навчання 
студентів ЗВО іноземній мові, то зрозумі-
лим є те, що випускникам вподальшому 
необхідно бути гнучкими та адаптивними 
до вимог ринку, з перфектними комуніка-
тивними навиками. Донині в освітньому 
просторі неоднозначно використовуються 
основні поняття компетентнісного підходу, 
і на сьогодні є певні розбіжності в розумін-
ні та тлумаченні змісту компетентнісного 
навчання серед науковців. Слідом за О. 
Савченко [7], ми вважаємо, що компетент-
нісна освіта є особистісно-діяльнісною, для 
якої першочерговою є здатність особи до 
практичних дій в певному контексті. 

Зазначимо, що «комунікативна компе-
тентність» (з лат. communico – роблю зага-
льним, зв’язую, спілкуюся і competens 
(competentis) – здатний) розглядається як 
сукупність знань про норми та правила 
ведення природної комунікації на кшталт 
діалогу, суперечки, перемовин, власне як 
здатність встановлювати та підтримувати 
необхідні зв’язки з іншими, певні знання, 
навички та вміння забезпечувати ефекти-
вне спілкування, здатність розуміти спів-
розмовника під час комунікаційного про-
цесу [8]. Тому поняття «компетентність» – 
це можливість використання набутих 
знань з застосуванням в реальній ситуації. 
Власне компетентність побудована на по-
єднанні знань і вмінь з практичними на-
вичками. Для позакласної діяльності хара-
ктерним є поєднання ще й творчої складо-
вої, власне потрібно не тільки набути певні 
комунікативні навики з англійської мови, 
але й уміти використовувати їх творчо. 
Тому позакласна робота розвиває компете-
нтність продуктивної творчої діяльності.  

Отож такі базові компетентності як со-
ціальна, полікультурна, інформаційна, ко-
мунікативна, продуктивної творчої діяль-
ності повинні розвиватися сучасним ви-
кладачем. Розглянемо деякі з вищезазна-
чених компетентностей через спосіб їхньо-
го відтворення у позакласній роботі. 

Компетентність ґрунтується на знаннях і 
вміннях, але ними не обмежується, врахо-
вується також особистісне ставлення до 
них особистості, а її досвід дає можливість 
усвідомити життєву ситуацію, у якій вона 
зможе цю компетентність застосувати. За-
уважимо, що будь-яка компетентність по-
будована на поєднанні знань і вмінь, пі-
знавальних дій і практичних навичок, цін-
ностей, емоцій, відчуття успіху, діяльнісних 
компонентів.  

Соціальні компетентності характери-
зують вміння людини жити в суспільстві, 

усвідомлювати свою відповідальність за 
прийняття рішень, від яких залежить пе-
ремога команди у позакласній роботі під 
час проведення вікторин, свят та інших 
заходів.  

Полікультурні компетентності спря-
мовані не лише на вивчення релігій, куль-
тур, мов, а й також на повагу до людей 
інших національностей, рас, політичних 
уподобань. Зауважимо, що аналізуючи твір 
певного письменника під час домашнього 
читання (одна з форм роботи на практич-
ному занятті з англійської мови), чи коли, 
згідно програми, вивчаємо поетів та пись-
менників англомовних країн, завжди на-
магаємося організовувати позакласні захо-
ди, де студенти заглиблюються в історію, 
традиції, спосіб життя тогочасних персо-
налій.  

Комунікативні компетентності перед-
бачають уміння спілкуватися усно та пи-
сьмово, рідною та іноземною мовами. Під 
час проведення позакласних заходів учням 
доводиться складати сценарій, корегувати 
граматику відповідно до реплік та підбира-
ти відповідні семантичні одиниці з огляду 
на певний стиль. При обговоренні студенти 
намагаються лаконічно і коректно підби-
рати відповіді, експромптом виражаючи 
свою думку. Адже під час проведення вік-
торини від вміння вправно спілкуватися у 
командному змаганні залежить перемога 
команди.  

Інформаційні компетентності — це на-
самперед навики та вправність студентів у 
веб-квесті. Зазначимо, що майже на кож-
ному з практичних занять з англійської 
мови ми послуговуємося цією базовою су-
часною педагогічною технологією. Адже 
надзвичайно важливим є вміння осмисле-
но знаходити відповідну інформацію з-
поміж потоку різної інформації у мережі 
Інтернет, опрацьовувати та використову-
вати її у своїх практичних цілях. Власне 
інформаційна компетентність передбачає 
постійну самоосвіту та самовдосконалення 
студентів. Вміння ж творчо використову-
вати свої знання і навички розвиває ком-
петентність продуктивної творчої діяль-
ності.  

З вищезазначеного переліку компетент-
ності можна зробити висновок про те, що 
всі види компетентностей необхідно роз-
вивати як у навчальній, так і у позакласній 
роботі при вивченні іноземної мови. 

Важливо вказати на те, що лише викла-
дач-фахівець, який підтримує і намагаєть-
ся мотивувати своїх студентів до вивчення 
англійської мови і зможе допомогти сфор-
мувати лінгвістичні інтереси, спрямовані 
на розширення та поглиблення знань, ко-
мунікативних умінь і навичок, а також 
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забезпечує наявний приклад для насліду-
вання студентами у своїй подальшій праці 
на шкільних теренах, маючи вже відмін-
ний досвід й наслідуючи свого викладача у 
навчанні й етичному виховання школярів. 
Адже сучасні конкурентоспроможні вчите-
лі повинні намагатись використовувати 
такі методи та технології у своїй практиці, 
які б забезпечили інтерес учнів до вивчен-
ня мови, саме навчання було б не-
нав’язливим, а головне – щоб у навчанні 
була результативність, зумовлена ефектив-
ністю цих технологій та компетентністю 
педагога у роботі з ними. 

Позакласна робота також розвиває такі 
риси особистості як колективізм, відпові-
дальність за доручену справу, акуратність 
та наполегливість. А тому, правильно орга-
нізована позакласна робота є одним із за-
собів ефективного навчання та виховання. 
Під час позакласної роботи студенти ста-
ють більш розкутими у виконанні завдань, 
поводяться невимушено, кожен студент 
має змогу проявити свою активність, твор-
чість, самостійність, здатність до комуні-
кації. 

Як показує практика, щоб позакласна 
робота була максимально ефективною та 
забезпечувала оптимальні результати, її 
види повинні мати такі характеристики як 
інформативність, ситуативність (власне 
переважна більшість видів позакласної 
роботи повинна включати предметні ситу-
ації і передбачати наслідки цілеспрямова-
них мовних вчинків); завдання повинні 
бути зорієнтовані на підвищення мовленнє-
вої активності. Основна ж мета позаклас-
них занять – надати можливість студентам 
неофіційно, поза аудиторією, користувати-
ся та ділитися вміннями, які вони отрима-
ли під час практичних занять, у процесі 
спілкування з іншими учасниками навча-
льно-виховного процессу. 

У методичній літературі та й на практи-
ці традиційно виділяються три форми по-
закласної роботи: 

1. Індивідуальна позакласна робота про-
водиться з окремими студентами, які го-
тують повідомлення чи доповідь про краї-
ну, мову якої вивчають, про знаменні дати 
та події, видатних людей, релігійні та дер-
жавні свята, декламують вірші, уривки 
літературних творів іноземною мовою, го-
тують проекти тощо.  

2. Групова форма позакласних заходів 
має чітку організаційну структуру та від-
носно постійний склад учасників, 
об’єднаних спільними інтересами. 

3. Масові форми позакласної діяльності 
не мають чіткої організаційної структури. 
Сюди входять такі заходи, як аматорські 

вечори, фестивалі, конкурси, карнавали, 
тематичні вечори тощо [9]. 

Одним із важливих загальнодидактич-
них принципів в організації позакласної 
роботи з іноземної мови є принцип особис-
тісно-орієнтованої спрямованості навчан-
ня. Основний зміст цього принципу поля-
гає у послідовній активізації інтелектуаль-
них здібностей, знань, мовленнєвого досві-
ду кожного студента, розвитку емоційної 
складової, особистісних параметрів. 

В основі навчання за цим принципом є 
рівноправна взаємодія усіх учасників на-
вчального процесу, а також взаємна обу-
мовленість та різноманітні динамічні взає-
мозв’язки усіх компонентів навчального 
процесу. Відносини викладач-студент бу-
дуються на принципах партнерства, що 
базується на цікавій сумісній діяльності та 
співробітництві, спрямованих на досяг-
нення спільної мети. У центрі навчання – 
студент як суб’єкт навчально-виховного 
процесу і як суб’єкт міжкультурного спіл-
кування, його індивідуальна картина світу, 
його потреби і мотиви. Зміст та технологія 
навчання мають відповідати його актуаль-
ним інтересам і потребам і стимулювати 
його мовленнєво-розумову, пізнавальну і 
творчу активність. 

Саме особистісно-орієнтоване навчання, 
яке активно впроваджується у навчально-
виховний процес з іноземної мови, перед-
бачає створення найкращих умов для са-
морозвитку особистості. 

Це означає, що у процес навчання іно-
земної мови необхідно активно впрова-
джувати: 

1) особистісно орієнтоване спілкування 
(особистісний контакт зі студентом, відчут-
тя душевного комфорту); 

2) збагачення змісту навчання емоцій-
ним, особистісно значущим матеріалом; 

3) діалог між студентами, студентами та 
викладачем як домінуючу форму навчаль-
ного спілкування; 

4) самовдосконалення в різних видах 
мовленнєвої діяльності; 

5) варіативність, гнучкість форм органі-
зації різних видів діяльності (індивідуаль-
на, парна, групова, колективна); 

6) створення всілякими засобами пози-
тивної емоційної атмосфери і духовного 
збагачення; 

7) можливості кожного студента випро-
бувати себе в різних видах творчості [10].  

Позакласна робота дає можливість роз-
вивати індивідуальні інтереси студентів, їх 
здібності, нахили, розширювати кругозір, 
самостійно пізнавати навколишній світ, 
покращувати стосунки між людьми. Сту-
денти, які беруть участь у позакласній ро-
боті, мають конкретніші знання, їх відпо-
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віді більш точні й виразні. У позакласній 
роботі відкриваються можливості для ви-
явлення ініціативи, пізнавальних інтересів, 
створення стійкої позитивної мотивації до 
творчої активності. Урок обмежений за 
часом, не допускає відволікань, робота 
будується відповідно до програми, а на 
позакласних заняттях робота будується за 
інтересами студентів, немає жорстких ча-
сових обмежень з можливістю поспілкува-
тися між собою. Така діяльність сприяє 
різнобічному розвитку студентів та має 
естетичне значення, що є надзвичайно 
необхідним для розуміння культури побуту 
народу, культури праці, культури людських 
відносин. 

За останні десятиліття необхідність ви-
користання новітніх інформаційних техно-
логій збільшилася завдяки новим техніч-
ним засобам, методам викладання та під-
ходам до процесу навчання. Глобальна ме-
режа Інтернет створює умови використан-
ня Інтернет-контенту для отримання будь-
якої інформації з різних частин світу: кра-
їнознавчий матеріал; новини з життя лю-
дей у різних куточках світу; доступ до ста-
тей, газет, журналів, книг, аудіо- та відео-
матеріалів різного характеру. Освоєння 
методів та навичок роботи з Інтернет-
ресурсами надає можливість покращити, 
урізноманітнити, осучаснити методи та 
прийоми роботи, підвищити мотивацію до 
вивчення предмета. 

У Дрогобицькому державному педагогі-
чному університеті імені Івана Франка, ми 
використовуємо сучасні, цікаві та різнома-
нітні форми позакласної роботи з англійсь-
кої мови. Перейдемо до їх розгляду. 

Відомо, що Інтернет пропонує можли-
вість публікації власної інформації, зокре-
ма у блогах. Принагідно нагадаємо, що блог 
– це веб-сайт, змістом якого є записи (пос-
ти) у формі тексту, зображення або муль-
тимедіа, які можна щоразу додавати, а 
також коментувати.  

Ми використовуємо такі блог-ресурси 
як:  

1) блог викладача – з необхідною аудіо 
та відео інформацією для самостійної ро-
боти студентів, розкладом занять та про-
грамою курсу, домашніми та тестовими 
завданнями;  

2) блог студента – з інформацію про свої 
інтереси та захоплення, висвітленням пев-
ної теми з подальшим обговоренням у ко-
ментарях;  

3) блог групи – це такий вид блогу, в 
якому інформація розміщується як студен-

тами, так і викладачами з метою спільного 
обговорення певних тем та проблем. 

Використання блогів посилює мотива-
цію студентів завдяки творчому пошуку та 
коректуванні свого мовлення, власне звер-
нення до довідкової літератури при оформ-
ленні своїх постів, а також повній відпові-
дальності у пошуках релевантної для них 
інформації. Робота у блогах сприяє розвит-
ку критичного тлумачення інформації, тоб-
то вміння аналізувати та коментувати ін-
формацію, розвитку медіа-грамотності. 
Студенти вчаться працювати з інформцій-
но-комунікативною технікою, спілкуватися 
за допомогою медіа-засобів. 

Ще одним з видів позакласної діяльності 
є створення нами та активна діяльність 
англомовного студентського клубу “Our 
English Language Club” (під час карантину 
зустрічі реалізовувалися за допомогою 
освітньої платформи Zооm). Мовленнєві 
ситуації охоплюють різноманітні сфери 
суспільної життя і спрямовані на обмін 
досвідом щодо обговорення актуальних 
проблем. Більше того, ми завжди долучали 
до обговорень волонтерів-носіїв англійської 
мови, а також студентів з інших вітчизня-
них та закордонних вузів.  

Зазначимо, що такий підхід є сучасним 
та ефективним у формуванні необхідних 
комунікативних навичок, водночас є не-
нав’язливим, мотивуючим та результатив-
ним. 

На практиці ми також використовуємо 
репортаж, який користується популярніс-
тю серед студентів. Структура репортажу 
включає в себе такі базові компоненти:  

1. Вступна частина із зазначенням голо-
вної проблема, про яку буде йти мова. 
Один студент тут має роль репортера. Цей 
процес супроводжується заставкою з нао-
чною демонстрацією місця подій,  

2. Зав’язка з висвітленням основної ін-
формації, розвиток дії та кульмінація з 
відео презентаціями студентів.  

3. Кінцівка з підведенням підсумків і 
висновками.  

Надзвичайно цікавими були репортажі 
студентів, зокрема, про захист природи. 
Так, студенти доносили інформацію про 
проблеми з забрудненням навколишнього 
середовища, рік, вирубку лісів у тих райо-
нах, в яких вони проживають. Цікава нао-
чна інформація була оприлюднена у факу-
льтетській групі «Філологічний факультет 
ДДПУ ім. Івана Франка» у Facebook. Ця 
робота була виконана на високому рівні й 
в результаті підтримана численними впо-
добайками та схвальними коментарями.  
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Аналогічно було оцінено у факультетсь-
кій групі у Facebook історію вишиванки у 
різних куточках України у День вишиван-
ки студентами-магістрами. 

Ще одним не менш цікавим видом поза-
класної діяльності є on-line усне і писемне 
спілкування студентів, що дозволяє макси-
мально удосконалювати фонологічну та 
аудетивну компетенції. Електронна пошта, 
чати, коментарі до постів у Facebook спри-
яють практичному користуватися інозем-
ною мовою як засобом спілкування з носі-
ями англійської мови.  

У роботі такого типу викладач надає пе-
вну комунікативну ситуацію для обгово-
рення. Важливо, що студенти обговорюють 
інформацію з іноземними друзями. Між 
собою вони також узгоджують сайти по-
шуку друзів по листуванню з урахуванням 
спільних інтересів. Вони діляться в групах 
результатами своєї роботи, дискутують на 
спільні теми. 

Варто зауважити, що такий вид діяль-
ності набуває великої популярності серед 
студентської молоді. Відомо, що студенти 
так захоплюються on-line спілкуванням, що 
врешті можуть набути Інтернет-залежність. 
Для того, щоб запобігти таким неприємним 
випадкам, викладач повинен проінформу-
вати своїх студентів заздалегідь, і обов'яз-
ково надати психологічні тести, коли помі-
чає таку негативну рису серед своїх студе-
нтів; за потреби скерувати до психолога. 

Викладач не лише задає комунікативну 
ситуацію, але й пропонує певні авторитетні 
міжнародні сайти для опрацювання відпо-
відної інформації. Найбільше ми послуго-
вуємося матеріалами British Council. Особ-
ливо популярним серед моїх студентів є 
LearnEnglish Subscripton: online self-study 
course, категорія General English зі стаття-
ми різноманітної тематики, відео та аудіо 
матеріалами. Дуже цікавим є додаток з 
аудіо подкастами BBC – 
British6minuteEnglish, який оновлює свою 
базу навчальними аудіо-подкастами зі сло-
весними розшифруваннями (tapescreepts) 
до яких вже розроблені завдання (works-
?eets), де можна дописувати свої комента-
рі. Так, зокрема, веб-портал Yahoo.com 
містить статті на різноманітну тематику зі 
сучасною колоритною лексикою, насиче-
ною різними зворотами, фразеологізмами, 
фразовими дієсловами, тобто сучасна „жи-
ва” англійська мова. Окрім того на Інтер-
нет платформі Youtube є багато якісного 
матеріалу, зокрема, відео матеріали англо-
мовних блогерів, які пропонують відео 
фрагменти на цікаві та пізнавальні теми. 

Така форма роботи є ефективною для вдо-
сконалення мовних та мовленнєвих нави-
чок, підвищує мотивацію студентів до ви-
вчення мови, забезпечує гарний настрій 
студентів, відповідно вони продуктивніше 
вдосконалюють комунікативні навички, 
соціокультурну компетентність.  

Завдяки мережі Інтернет студенти та й 
викладач як організатор навчального про-
цесу мають більш сприятливі умови для 
застосування таких інноваційних техноло-
гій як веб-квест, проектна робота, диску-
сія, дебати, вікторини. Власне викладачі 
мають змогу урізноманітнити та оптимізу-
вати програму з вичення англійськї мови. 

Зрозуміло, що поряд з пізнавальними 
компетентностями в системі позаурочної 
роботи розв’язуються виховні компетент-
ності, власне виховання культури спілку-
вання. А тому, правильно організована 
позакласна робота є одним із засобів ефек-
тивного навчання та виховання. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Отже, позакласна робота ви-
значається як пізнавальна діяльність сту-
дентів, яка здійснюється під керівництвом 
викладача на основі добровільної участі і 
самостійності студентів у поза навчальний 
час, має своїм змістом удосконалення мов-
них та мовленнєвих навичок та сприяє 
задоволенню індивідуальних освітніх запи-
тів 

студентів, розвитку їх інтересів, нахилів 
і здібностей, сприяє повноцінному 
розв’язанню освітньо-виховних завдань. 
Позакласна діяльність є важливим засобом 
розвитку творчих здібностей та умінь по-
шукової діяльності. Позакласна робота та-
кож розвиває такі риси особистості як ко-
лективізм, відповідальність, точність та 
наполегливість. 

Перспективи подальших досліджень по-
лягають у дослідженні питання особистіс-
но-професійної якості майбутніх вчителів 
англійської мови у процесі створення орга-
нізаційно-педагогічних умов позакласної 
освіти у виші, що забезпечить позанавча-
льну організаційну та громадську діяль-
ність студентів, різні форми їхнього самов-
рядування та реалізації їхньої суспільної та 
соціокультурної активності. 
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EXTRACURRICULAR ACTIVITIES AS THE BASIC PEDAGOGICAL TECHNOLOGIES  
IN COMMUNICATIVE COMPETENCE FORMING OF FUTURE TEACHERS  

OF THE ENGLISH LANGUAGE 
Summary. The article provides an overview of scien-

tific and methodological works of home and foreign scien-
tists in training of future teachers of the English language 
for extracurricular activities. The basic pedagogical as-
pects of extracurricular activities which are fulfilled at 
Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University have 
been described. 

The article is devoted to describing methods of extra-
curricular activities by means of the English language. 
Extracurricular activities are of great educational value as 
they help to improve students' knowledge of the target 
language and the target culture, stimulate their creativity, 
cultivate there aesthetic appreciation and thus increase 
their motivation to study. Extracurricular activities are an 
integral part of the educational process, they provide extra 
opportunities for teachers and students. Their organiza-
tion arouses students' interest in studying a foreign lan-
guage, systematizes and improves the acquired 
knowledge and habits, develops communicative compe-
tence, helps to discover students' aptitudes. The article 
suggests some teacher's guides for organizing extracur-
ricular activities for students. 

The aim of the article is to work out methods of pre-
paring and organizing extracurricular activities in the 

English language, to suggest a set of guides and recom-
mendations for their organization for the future English 
teachers. 

The voluntary character of extracurricular activities 
encourages students to make their own choice. Under 
such conditions teachers are to think very carefully over 
the content of the activities and to apply some new, inter-
esting and stimulating forms and methods using the In-
ternet.  

Extracurricular activities help to satisfy students' 
needs in informal communication. Students' independence 
and self-governing are of great importance as they help to 
involve more people in active work and to form their per-
sonalities. The success of extracurricular activities de-
pends not only on students' activity, but also on the 
teacher's influence and the ability to make students' in-
terests socially useful. 

Keywords: future teachers of the English language; 
extracurricular activities; basic pedagogical aspects; moti-
vation; forms and methods. 
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